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Η προεδρία των Σκοπίων αποκαλεί ως 
“Μακεδονική” την Ορθόδοξη Εκκλησία
/ Γενικά Θέματα

Την ανάγκη να συνεργαστεί με τις αναγνωρισμένες 
Θρησκευτικές Κοινότητες των Σκοπίων εξέφρασε κατά την 
συνάντηση την οποία είχε πριν λίγες ημέρες η νέα πρόεδρος 
της γειτονικής χώρας, Γκορντάνα Σιλιάνοφσκα, η οποία 
δέχθηκε στο Προεδρικό Μέγαρο τους επικεφαλής και 
εκπροσώπους τους, μεταξύ αυτών, τον Αρχιεπίσκοπο Αχρίδος 
κ. Στέφανο. 

Του Νικολάου Ζαΐμη

Η Σιλιάνοφκα από την αρχή της ανόδου της στον προεδρικό θώκο έχει δείξει τις 
προθέσεις της καθώς γυρίζει τις σχέσεις των Σκοπίων με την Ελλάδα, την Ευρώπη 
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και τις ΗΠΑ πίσω μιας και σε όλες τις δημόσιες εμφανίσεις της δηλώνει 
πρόεδρος της “Μακεδονίας”, παραβιάζοντας τόσο το Σύνταγμα της χώρας της 
όσο και την Συμφωνία των Πρεσπών, αφού το συνταγματικό όνομα της χώρας 
είναι “Δημοκρατίας της Βορείου Μακεδονίας”.

Η Προεδρία αναγνωρίζει “επικεφαλής της 
Μακεδονικής Εκκλησίας”
Η προεκλογική ατζέντα του VMRO, κόμμα από το οποίο προέρχεται η κ.. 
Σιλιάνοφσκα φαίνεται να υλοποιείται από την αρχή της νέας πολιτικής 
κατάστασης στη χώρα με τις Θρησκευτικές Κοινότητες να μην μένουν αμέτοχες.  
Στην επίσημη ανακοίνωση της Προεδρίας των Σκοπιών η κοινότητες αναφέρονται 
απλά ως “Θρησκευτικές Κοινότητες”, χωρίς να προσδιορίζεται η χώρα στην οποία 
ανήκουν. Ωστόσο, στην αναγραφή των τίτλων ο Αρχιεπίσκοπος κ. Στέφανος 
αναγράφεται ως “επικεφαλής Μακεδονικής Εκκλησίας – Αρχιεπισκοπή Οχρίδος”, 
γεγονός που δηλώνει ότι για τη νέα πρόεδρο των Σκοπίων η Ορθόδοξη 
Εκκλησία είναι “Μακεδονική”, παρά τους ρητούς όρους που έχει θέσει το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο στο θέμα της ονομασίας.

Εκτός από τον  Αχρίδος κ. Στέφανο, ο οποίος ύστερα και από πρόσφατες δηλώσεις 
του φαίνεται να κινείται στο ίδιο μήκος με την πρόεδρο ως προ την ονομασία της 
Εκκλησίας των Σκοπίων την οποία αποκαλεί ως “Μακεδονική”, παρέστησαν ο 
επικεφαλής της Ισλαμικής κοινότητας, της Εβραϊκής κοινότητας, της Καθολικής 
κοινότητας και της Ευαγγελικής κοινότητας.

Η Πρόεδρος Σιλιάνοφσκα αναφέρθηκε στη σημασία των θρησκευτικών κοινοτήτων 
για την καλλιέργεια της συνύπαρξης, την οποία θεωρεί ως σημαντική προϋπόθεση 
για την ευημερία και την πρόοδο του κράτους. Παράλληλα, εξέφρασε τη 



βεβαιότητα ότι οι θρησκευτικές κοινότητες θα συνεχίσουν να συμβάλλουν ενεργά 
στις προσπάθειες διατήρησης και περαιτέρω ανάπτυξης καλών διαθρησκευτικών 
σχέσεων.

Επίσης, χαιρέτισε το έργο της Επιτροπής για τις Σχέσεις με τις Θρησκευτικές 
Κοινότητες και τις Θρησκευτικές Ομάδες και τη συμβολή της στην οικοδόμηση 
εμπιστοσύνης και συνεργασίας μεταξύ θρησκευτικών κοινοτήτων και 
θρησκευτικών ομάδων, προστατεύοντας τον κοσμικό χαρακτήρα του κράτους και 
προάγοντας τις θρησκευτικές ελευθερίες και τα δικαιώματα των πολιτών.

Πριν τις δηλώσεις του Αρχιεπισκόπου Στεφάνου 
η συνάντηση
Να σημειωθεί ότι η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στις 16 Μαϊου, λίγες ημέρες 
μετά την ορκωμοσία της κ. Σιλιάνοφσκα στην Βουλή των Σκοπίων, παρουσία του 
Αρχιεπισκόπου Στεφάνου, όπου στον όρκο της αποκάλεσε τον εαυτό της ως 
“πρόεδρο της Μακεδονίας”, με την Πρέσβη της Ελλάδας να αποχωρεί σε ένδειξη 
διαμαρτυρίας.

Λίγες ημέρες μετά ακολούθησαν οι δηλώσεις του Αρχιεπισκόπου Αχρίδος για την 
αυτοκεφαλία που αναμένεται από το Οικουμενικό Πατριαρχείο με τον ίδιο να 
δηλώνει ανυποχώρητος στο θέμα της ονομασίας εμμένοντας στον όρο 



“Μακεδονική”, ενώ θεωρεί επίσης ότι το Φανάρι έχει θέσει στην Τοπική Εκκλησία 
των Σκοπίων “απαράδεκτους” όρους για να προχωρήσει η χορήγηση του 
Αυτοκεφάλου.

Φωτογραφίες: Προεδρία Σκοπίων 

 

Διαβάστε επίσης: 

Ανυποχώρητος στον όρο “Μακεδονική” ο Αχρίδος Στέφανος – 
Εγκλωβισμένη στα γρανάζια του εθνικισμού η Εκκλησία στα 
Σκόπια
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